

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 86 (3539) Вторник, 25 июля 1967 года Год издания 32-й Цена 2 коп.

## С ПОБЕДОЙ, ТРУЖЕНИКИ ФЕРМ!

В минувшее воскресенье животноводы нашего района выполнили девятимесячный план продажи молока государству. Трудящимся области отгружено в общей сложности более 209 тысяч центнеров этой продукции.

С ПОБЕДОЙ ВАС, ТРУЖЕНИКИ ФЕРМ!

## ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ДОСКИ ПОЧЕТА

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок УЧРЕДИЛИ в газете «Красное знамя» районную Доску почета на период заготовки кормов и уборки урожая.

На Доску почета по итогам работы за пятидневку по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов будут назначаться колхозники и рабочие совхозов, добившиеся лучших показателей, а также колхозы, совхозы, отделения и бригады, коллективы которых успешно ведут заготовку кормов и уборку урожая с хорошим качеством.

## ДНЕВНИК СЕНОУБОРНИ

На 24 июля в колхозах и совхозах района скончены травы с площади 14788 га — 48,5 процента, застоговано сена 6171 тонна — 18,6 процента к плану. Убранная площадь превысила 5,8 тыс. га — 40 процентов к сконченному.

Ход стогования сена по хозяйствам на эту дату характеризуется такими данными (в процентах к плану):

Колхозы:

«Родина»	37,5
Им. Чкалова	36,4
«Красное знамя»	31,9
«Труд»	30,0
«Путь к коммунизму»	25,5

«Ленинский путь»	22,7
«Рассвет»	15,4
«Мир»	14,8
«Кузбасс»	14,6
Им. Жданова	12,5
«Заветы Ильича»	11,7
Им. Ленина	7,7
«Ударник полей»	5,9
Им. Мичурин	3,8
«Новый путь»	3,1
«Искра»	1,2
«Гигант»	0,3
«Колос»	—

Совхозы:	45,0
«Краснинский»	30,0
«Вагановский»	21,3
«Заря»	18,6

Молодежное звено копильщиков тракториста Леонида Шаркова.

Еще не избавились кое-где на селе от стародавней традиции — с наступлением сенокоса выходят на луга всей деревней. На время очередного аврала на косьбу трав или метку сена собирается весь народ от школьников до стариков и женщин.

В совхозе «Краснинский» уже который год не увидишь привычной картины. Все дела — ремонт дворов и машин, строительство и бухгалтерский учет — идут своим чередом. А на лугах все дела весят механизаторы и машины. Три механизированных отряда, по 25—30 человек в каждом, выполняют объем работы в несколько раз больше, чем можно сделать вручную всем селом.

В этом репортаже рассказ об отряде первого отделения. Он в числе передовых в совхозе: план стогования сена механизаторы

отряда выполнили уже на 42 процента. В добротных стогах стоит около 400 тонн зеленки, отличного лугового сена. И сделано это всего за какую-то неделю.

Искать отряд долго не пришлось. При въезде, у окошки села, мы встретились с головным звеном отряда — копильщиками. По полю сконченного овса один за другим «плывут» тракторы с копилками. Подборщик копилителя ровной лентой поднимает с земли пышный валок зеленого сена, — и через несколько минут агрегат идет разгружаться к краю полосы. Здесь уже больше двух десятков коней. Потом сюда придет основное звено — стогометатели — и оставит после себя солидный зарод.

Агрегат, разгрузившись, снова вышел на «боевую позицию» — подборку сена. В звене этом поч-

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Вчера животноводы одного из крупнейших хозяйств района — колхоза «Путь к коммунизму» на пять с лишним месяцев раньше справились с годовым заказом Родины на молоко. Его отгружено городам Кузбасса свыше 1100 тонн.

Этот успех не случайность. Он стал венцом напряженной работы тружеников ферм артели по повышению продуктивности коров. В колхозе сейчас получают самые высокие суточные надоя молока в районе — около 13 кг на корову. Высоких результатов добились животноводы артели «Путь к

коммунизму» и за полугодие: в среднем по колхозу здесь получено по 1616 кг молока на корову — на 633 кг больше, чем за первую половину прошлого года, а в июне надой составил 402 кг на корову — больше всех в районе.

По-ударному работают в юбилейном году доярки У. Е. Безносова, М. И. Шкредова, надоившие за шесть месяцев по 2 с лишним тонны молока, У. И. Акулова, Т. М. Чернова, Н. А. Бек, В. Ф. Иванова, получившие за это время более 18—19 центнеров молока на корову. Отличных показателей

добиваются пастухи М. В. Кургозов и И. К. Хомяков: продуктивность животных их гурта самая высокая в артели — 1798 кг за полугодие и 446 кг молока на корову в июне.

Сейчас в артели широко развернулась борьба за пудовые надои. Доярки У. Е. Безносова, М. И. Шкредова и некоторые другие уже давно взяли этот рубеж и в отдельные дни надаивают по 17 и более килограммов молока на корову.

Новых успехов вам, животноводы!

В. МАТВЕЕВ.

## КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА — ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ

В этом году коллектив завода «Спецмашдеталь» значительно повысил свои технико-экономические показатели, успешно выполняет производственную программу и принятые социалистические обязательства.

План первого полугодия по объему валовой и товарной продукции выполнен на 9 дней досрочно, сверх полугодового плана выпущено продукции на 84 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года это на 13,7 процента больше. Выпуск обувных гвоздей увеличен на 12, обувных пряжек — на 18, супинаторов — на 38 процентов. План по производству изделий культурно-бытового назначения и хозобихода выполнен на 12,3 процента. Фактические затраты на рубль товарной продукции к прошлому году снижены на 8,1 проц. За второе полугодие завод имеет 66 тыс. руб. прибыли.

В юбилейном году по плану завод должен освоить десять новых видов пряжек и украшений, восемь из них уже освоены в первом полугодии и поставлены обувным предприятиям страны. Осваивается и внедряется в производство твердо-сплавный инструмент, что позволит заводу увеличить производительность труда на 10—15

процентов и даст дополнительной экономии 14 тысяч рублей в год.

Немало сделано и по улучшению условий труда и быта тружеников: произведен ремонт производственных помещений, оборудована столовая и переведена в другое, более светлое и чистое помещение. Произведено дополнительное озеленение территории завода. Около каждого производственного помещения посажены цветочные клумбы. В пионерском лагере «Березка» построены два благоустроенных дома.

В напряженной борьбе коллектива завода за достойную встречу славного юбилея Родины в авангарде идут коммунисты. Это слесарь-инструментальщик М. А. Биткин. Он ежемесячно выполняет норму выработки до 130 процентов. Штампы, изготовленные им, работают безотказно. На 130 процентов выполняет свои месячные задания гвоздильщик И. Я. Перминов. Его продукция только отличного качества.

С хоршими трудовыми успе-хами идут к великому празднику многие передовые рабочие завода: С. И. Ковалев, В. Кобзев, И. П. Шатерный, А. Г. Горевая, А. М. Кузьминых и другие.

В. ШЕРИН, начальник планового отдела завода «Спецмашдеталь».

Н. БУТ.

## С ХОРОШИМ ИТОГОМ

Недалек тот день, когда все советские люди будут отмечать 50-ю годовщину Великого Октября. Каждый человек стремится достойно встретить эту знаменательную дату.

На совесть работают труженики комбината бытового обслуживания. Полугодовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 124,3 процента. А план по выпуску товарной продукции перевыполнен на 43900 рублей.

То в работе задают передовики производства. Александра Ивановна Димова, закройщица верхней мужской одежды, шести месячный план выполнила на 207 процентов. Вера Кондратьевна Купец, разъездная закройщица легкого женского платья, — на 166. Евдокия Александровна Данилевская, закройщица женского легкого платья — на 186,5. Александра Максимовна Сергеева, мастер-швея дамской одежды, — на 147 процентов.

Не отстают от швейников работницы трикотажного цеха. Вязальщица Матрена Лаврентьевна Журавлева, мастер по пошиву трикотажных изделий Мария Ильинична Кашилова выполнили полугодовой план на 147 процентов.

Хорошо работают на пошиве и ремонте обуви Иван Андреевич Устимов и Денис Лаврентьевич Лаптев.

В. БУХГОЛЬЦ.

Фото автора.

## В НАСТУПЛЕНИИ — МАШИННЫЕ ОТРЯДЫ

ти все механизаторы и копильщики молодые ребята. Но их умению владеть машиной, работать позавидуешь. Вот агрегат тракториста Леонида Шаркова. На копилении сена он и его помощники Геннадий Прутков, Николай Приезжев ежесменно перевыполняют задания в полтора раза и выше. При урожайности до 30 центнеров с га ребята успевают собирать сена с 20 гектаров. Значит, втроем они скапливают по 400-600 центнеров корма. Такая же выработка у коллективов агрегатов трактористов Александра Сапожникова, Виктора Алексеева, Николая Воронкова.

...Неподалеку «добывает» поле звено стогометателей. Здесь работают два агрегата. Два «Беларуси» в опытных руках их хозяев трактористов Николая Петровича Запорожца и А. Котикова действуют четко, быстро. Маневр на зад, потом вперед — и Николай Петрович Запорожец на jakiем рычага заставляет руку-стрелу стогометателя поднять тяжелую копну высоко на стог. Стог опирается на Н. Ануфриев и А. Балабанов, спорят орудия вилами, принимают сено, расправляют его. И вот на поле выросла очередная скирда. Тут же два «ДТ» с поперечными граблями подчищают поле, а вокруг скирды братья-школьники Владимир и Виктор Шачневы со-

бирают остатки сена конными граблями.

В последние дни отряд отделения значительно повысил темпы стогования. Вчера, например, машины стогометателей Н. П. Запорожец и А. Котиков заскирдовали больше ста тонн сена. Это почти две нормы.

Технология уборки сена до крайности проста: косовица — сгребание сена боковыми граблями — копнение — стогование — окончательная подчистка поля. Весь этот комплекс работ полностью механизирован.

Механизированные отряды совхоза набирают темпы. На их счету уже более 1000 тонн уложенного в аккуратные стога сено. Это более трети плана. Цель у механизаторов одна — убрать сено в короткий срок (к началу августа) и перевыполнить план заготовки кормов.

В. БУХГОЛЬЦ.

Фото автора.



Копнение сена ведет агрегат Виктора Алексеева.

# В ПОИСКАХ ОРИЕНТИРА

14 июля состоялась очередная сессия Горбуновского сельского Совета депутатов трудящихся. На сессии обсуждался вопрос „О состоянии и мерах по улучшению культурно-просветительной работы на территории Горбуновского сельского Совета“.

Кроме этого, депутаты заслушали информацию заместителя председателя Горбуновского сельсовета И. Л. Шевцова „О работе исполнкома между II и III сессиями“ и участкового уполномоченного В. П. Михайлова „Об итогах работы по борьбе с правонарушителями“.

Из сообщения тов. Шевцова выяснилось, что, наряду с успешным выполнением многих решений, принятых на II сессии и последующих заседаниях исполнкома, некоторым важным вопросам уделяются недостаточно внимания. Плохо выполняется решение о мерах предупреждения заболевания скота ящуром. Среди населения разъяснительная работа по этому вопросу была проведена слабо.

Несерьезно отнеслись руководители некоторых организаций к выполнению решений от 28 июня 1967 года о проведении месячника по ремонту дорог на территории сельсовета и о выполнении заданий по прополке свеклы различными хозяйствами и учреждениями. В первой половине месячника так и не приступили вплотную к ремонту дорог Плотниковский хлебоприемный пункт, Горбуновское сельпо, совхоз „Заря“, дорожно-ремонтный пункт, а большинство из 15 организаций обработали очень малые площади или совсем не приступали к прополке.

Участковый уполномоченный депутат тов. Михайлов на многочисленных фактах показал, что борьба с нарушителями общественного порядка должна оставаться первой задачей депутатов сельсовета. Анализ свидетельствует, что основная причина серьезных проступков среди подростков—равнодушие старших, родителей, причина преступлений взрослых кроется чаще всего в пьянстве.

—Чтобы предупредить случаи аморального поведения, — сказал тов. Михайлов, — чтобы успешно бороться со всем тем, что мешает нашим труженикам жить и работать, нам необходимо по-боевому организовать работу товарищеских судов, родительских и уличных комитетов, дружин, комсомольских и партийных организаций. Надо усилить непримиримость общественности ко всем нарушителям.

Вопросу „О состоянии и мерах

улучшения культурно-просветительной работы на территории Горбуновского сельсовета“ на сессии было удалено основное внимание. С докладом по этому вопросу выступил заведующий райотделом культуры А. И. Рынкевич. В прениях приняли участие председатель Горбуновского сельсовета т. Луценко, заведующий клубом фермы № 7 совхоза „Заря“ т. Ермолаев, директор Заринского дома культуры т. Дмитриев, депутаты тт. Баранов, Сериков и другие. Все выступления были проникнуты стремлением разобраться в задачах культработы, найти основной ориентир, по которому направлялась бы культурно-воспитательная деятельность на селе.

Приводились положительные примеры работы клубов и Домов культуры Горбуновского сельсовета. Так, клубом фермы № 7 (заведующий т. Ермолаев) в тестом содружестве с Заринским домом культуры было поставлено с осени прошлого года 18 концертов, клуб выпустил пять стенгазет, 6 „мольний“, 4 „боевых листка“, отражающих жизнь и труд работников ферм. Сейчас идет комплектование агитбригады, которая выступит с концертами на фермах в период уборки урожая. При Заринском доме культуры проводились весенние игры школьников.

Но в общей картине культурно-просветительной работы вырисовывается ряд значительных недостатков: в клубах отсутствуют обязательства в честь 50-летия Октября, нет местного конкретного материала по истории села, об односельчанах—участниках Великой Отечественной войны, пустуют или вовсе отсутствуют доски показателей в хозяйственных выставках, не выпускаются стенгазеты, „боевые листки“. Слабо проводится пропаганда революционных и трудовых традиций в форме вечеров и встреч молодежи со знанными людьми старшего поколения.

Причины промахов в работе правильно вскрыл директор районного Дома культуры А. В. Хренов, производивший перед сессией проверку состояния культпросветработы в клубах и библиотеках Горбуновского сельсовета. К его мнению присоединился большинство выступающих.

—Беда в том, —сказал тов. Хренов, — что слово „клуб“ многими понимается недопустимо узко: помещение, куда можно зайти посмотреть кинофильм да потанцевать. А ведь клуб—это организация, общество людей, связанных и одержимых одним каким-то де-

лом, одним увлечением. И число членов этого общества зависит не от размера помещения или количества мест в зрительном зале, а от того, насколько увлекательны дела клуба.

Клуб в широком смысле — это трибуна для агитации, пропаганды и воспитания масс. Отсюда ясно, что деятельность его немыслима без участия партийной организации. Клуб и парторганизация — единое и неразрывное целое, через клуб парторганизация может и должна проводить широкую воспитательную работу.

Основным недостатком в работе культпросветучреждений Горбуновского сельсовета, да и в других местах района, является то, что парторганизации и руководство хозяйств недодоцентывают значение культпросветработы в деле воспитания тружеников, слабо участвуют в этой работе.

Свои доводы тов. Хренов подкрепил убедительной цифрой: за полгода в районе сменилось 32 культработника. Текущий кадров объясняется тем, что руководители, парторганизации, рекомендующие на культработу людей из своих организаций, выдвигают часто товарищам случайных, имеющих слабое представление о характере новой для них работы. Порекомендовав человека, руководители забывают потом

прийти ему на помощь.

Конечно, с кадрами культработников обстоит в районе дело трудновато, сплошь да рядом вынуждены совхозы и колхозы обходиться собственными силами. И тут есть другая сторона дела, о которой говорили в своих выступлениях депутаты: поскольку большинство сельских работников культуры — вчерашние рабочие ферм, то задача районного отдела культуры — учить их, учить серезно.

—У нас большая просьба к заведующему райотделом культуры, — сказал тов. И. Д. Луценко, — позащище проводите семинары с нашими культработниками, наглядно разъясняйте им задачи работы, помогайте составлять планы. Ведь в недостатках их работы есть и ваша вина.

На сессии состоялся откровенный разговор. И депутатам, и культработникам приходилось выслушивать критические замечания. Но присутствующие на сессии имели возможность понять всю важность культурно-воспитательной деятельности на селе, а это послужит верным ориентиром в их дальнейшей работе.

А. ТАРАСОВ.



Год назад коллектив Кировоградского хлебокомбината разработал рецептуру и технологию выпечки нового хлеба, который называли «Кировоградской палкиней». Круглая, высокая, румяная, с приятным ароматом, она напоминает по вкусу хлеб, который пекут в украинских селах. Только «Кировоградская палкиней» еще вкуснее и долго не черствеет.

Хлеб полюбился людям. И вот был выпечен пятимиллионный каравай «Кировоградской палкиней». «Имениница» отправили в фирменный магазин, где она досталась очередному покупателю — прессовщику завода «Красная звезда» С. И. Ковалеву.

На снимке: заведующая магазином А. Д. Писарик вручает покупателю С. И. Ковалеву пятимиллионную палкиней. В центре — старший технолог хлебокомбината Г. И. Петрошевская.

Фотохроника ТАСС.

## По легенде НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Красное знамя» за 20 мая этого года было опубликовано фотообращение «Бесхозяйственный двор». Обвинение было направлено в адрес бригадира комплексной бригады т. Переярова, механика т. Клишевича, прораба т. Мусохрона колхоза «Рассвет», допустившим беспорядок на рабочих местах. Сделан был укор колхозной группе народного контроля во главе с т. Рыбниковым и правлению артели.

Как же отреагировали в «Рассвете» на это выступление? Мы побывали на ходворе в сопровождении механика т. Клишевича.

Что ж, намерение навести порядок сразу бросилось в глаза. Машинный двор расчищен, большинство автомашин, тракторов и комбайнов стоят на специально отведенных и обозначенных по-

мерами местах, железный лом, ранее разбросанный по всей территории, убран в одну кучу. Отрадно, что для склада деталей построено второе здание, ибо в старом уже не хватало места.

Но сказать, что наведен полный порядок, все еще нельзя. У стены гаража так и остался злополучный строгальный станок. Правда, теперь он не лежит, а стоит.

—Некуда определить его, — вздыхает т. Клишевич.

Тут же куча металлической стружки, неисправные моторы, старые покрышки. Канава техосмотра в автогараже на треть заполнена вонючей жидкостью и деревянной рухлядью. Печальное зрелище представляет земляной пол тракторного гаража. Сейчас там затвердевшие бугры да канавы. Но в пору дождей и слякоти трактористам и слесарям опять придется работать по колено в жидкой грязи.

Что касается обширной территории за воротами машинного двора в окрестности лесопилки, то тут бесхозяйственность так и осталась владыкою, раздельно царствующей среди бурелома из разбросанных плах, теса и кругляка.

Таким образом, в колхозе «Рассвет» услышали тревожные сигналы газеты и взялись за наведение порядка. Но полного порядка пока здесь нет, а полумерами отделяться нельзя.



Комсомолка Галина Булавина выросла в Ленинграде. Успешно окончив сельскохозяйственный институт, она приехала в Казахстан и уже третий год работает зоотехником-селекционером в совхозе «Память Кирова».

М. ОСИПОВА,  
зав. магазином «Старт».

# НОВЫЕ ФОРМЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В начале 1966 года на базе помещения магазина «Культтовары» был открыт спортивный магазин «Старт». В него были завезены различные спортивные товары. С чего начать? Ведь дело-то новое. Подумав, мы решили вначале изучить спрос покупателей на товары. Для этого мы завязали тесный контакт с районным спортивным обществом. Большую помощь в нашей работе оказал председатель общества Николай Васильевич Шингальцов. Он своевременно информировал нас о мнениях и запросах покупателей, оказывал содействие в получении и доставке ходовых спортивных товаров. Кроме этого, мы держим неизвестную связь со школами, колхозами и промышленными предприятиями района. Мы принимаем от них и своевременно выполняем заявки на нужные спортивные товары. Вот несколько фактов, характеризующих правильную организацию работы магазина.

Всего за 1966 год товарооборот по магазину «Старт» составил 216200 тысяч рублей, или на 34800 рублей больше, чем в предыдущем году. А среднедневная выручка от продажи товаров составила 700 рублей.

С первых дней юбилейного года наш коллектив решил бороться за достойную встречу 50-летия Советской власти. Для этого мы провели выставку — продажу спортивного инвентаря и товаров. Еще задолго до выставки мы широко рекламировали ее целях и дне проведения. Об этом дне было передано по местному радио. Было помещено и объявление в районной газете. Активное участие в проведении выставки при-

няли заместитель управляющего областной базой «Роскультторга» тов. Якушев и работники областного совета ДСО «Урожай».

Ассортимент товаров в день проведения выставки-продажи оставил в основном без изменения. В него входили тренировочные костюмы, резиновая и кожаная обувь, лыжи всех марок и сортов, коньки хоккейные с ботинками, мячи и шайбы, волейбольные, баскетбольные и футбольные мячи, велосипеды, охотничья и рыболовные принадлежности, настольные игры, запасные части к мотоциклам, штанги, гири.

Поток покупателей в этот день был необычно большим. Достаточно сказать, что дневная выручка составила 1300 рублей, тогда как в обычные дни она не превышала 700—720 рублей. В юбилейном году нами намечено провести три таких выставки-продажи. В них принимают активное участие спортсмены-разрядники. Они дают консультации,

советы покупателям и начинающим спортсменам.

Новые формы обслуживания покупателей не замедлили сказаться и на результатах нашей работы. Так, за шесть минувших месяцев товарооборот по нашему магазину составил 125,1 тысячи рублей, или 108 процентов к плану. План по кооперированию выполнен на 200 процентов, а по пасноклению — на 126,3.

Встречая славный юбилей Родины, мы включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Если говорить о планах на будущее, то наш коллектив решил не снижать достигнутых показателей в работе, а 50-летие Советской власти встретить в реконструированном светлом помещении магазина «Старт». Для этого запланировано к 7 ноября расширить помещение торгового зала, сделать оконные выставочные витрины и заменить все старое оборудование.

М. ОСИПОВА,  
зав. магазином «Старт».

# ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ТРУД!

## ЦА ВЕРПОШ ПУТЬ

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
СТРОИТЕЛЬНЫХ И ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА  
ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

### ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Наименование предприятий	Июнь			За 6 месяцев 1967 г.		
	План в тыс. руб.	Факт. выполн. в тыс. руб.	Проц. выполн. нения	План в тыс. руб.	Фактич. выполн. в т. р.	Проц. выполн. нения
Завод «Спецмашиналь»	230	240	104,3	1255	1339	106,6
Рельсосварочный поезд № 29	72	73	101,3	278	281	101
Головной молзавод	176	298	169,3	392	797	203,3
Лесхоз	6	9,4	156,7	68	77,9	114,5
Деревообрабатывающий завод	25	27,4	108	139	153	110
Комбинат бытового обслуживания	20	26	133,5	112	139,2	124,2
Плотниковский пивоваренный завод	51,4	60,6	117,8	266,5	302,1	113,7
Песочный карьер	6	6	100	27	32	118,5
Промышленный хлебоприемный пункт	4,9	6,7	136	29,8	40,2	135
Промышленный отделение «Сельхозтехники»	14	25	178,6	101	123	121
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	24	26	108,3	140	105	75
Титовское отделение «Сельхозтехники»	21	26	123,8	120	163	135,8

### СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Наименование организаций	Июнь			За 6 месяцев 1967 г.		
	План в тыс. руб.	Факт. выполн. в т. р.	Проц. выполн.	План в тыс. руб.	Факт. выполн. в т. р.	Проц. выполн.
ПМК-166	148	145	98	838	823	98
Межколхозстрой	80	57	71,6	292	184,1	63,1
ГМС-179	350	405	126,5	885,5	990,3	111
Полигон железобетонных конструкций	23	18,6	81	138,2	144,7	105

### ТОРГОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Наименование организаций	Июнь			За 6 месяцев 1967 г.		
	План в тыс. руб.	Факт. выполн. в т. р.	Проц. выполн.	План в тыс. руб.	Факт. выполн. в т. р.	Проц. выполн.
Филиал линкора	229,8	230,1	100,1	1375	1322,9	96,3
Васильковское селькохоз	193,2	212,9	110,2	1027,5	1152,1	112,1
Горбуновское селькохоз	216,2	235,8	109,1	1250	1321,8	105,7
Краснинский рабкооп	142	147,1	103,6	773	855,5	110,7
Окуниевское селькохоз	130	145,6	112	733	838,9	114,4
Промышленновское селькохоз	566,6	568,5	100,3	3113,5	3285,5	105,5
Тарасовское селькохоз	110	111,3	101,2	592	638,1	107,8
Всего по райпотребкоопу	1358	1426,3	105	7492	8119,1	108,4

## ГИГАНТСКИЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В прошлые воскресенья газеты опубликовали сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1967 года. План первого полугодия по объему производства и большинству важнейших изделий перевыполнен. Вот некоторые цифры выпуска промышленной продукции за нынешнее полугодие: электроэнергии — 292 миллиарда киловатт-часов, нефти — 139 миллионов тонн, угля — 295 миллионов тонн, стали — 50,6 миллиона тонн, чугуна — 36,6 миллиона тонн.

Сравним эти цифры с производством дореволюционной России. За весь (а не за шесть месяцев) 1913 год электроэнергии было выработано 1,9 миллиарда киловатт-часов, добыто нефти — 9,2 миллиона тонн, угля — 29,1 миллиона тонн, получено стали — 4,3 миллиона тонн, чугуна — 4,2 миллиона тонн.

Сравните эти цифры. Комментарии излишни! Но наши успехи будут выглядеть еще впечатлительнее, если вспомнить те рубежи, с которых начинала жизнью Советская страна. В 1921

г. выплавка чугуна, например, составляла всего 3 процента от тех 4,2 миллиона тонн, которые получили в 1913 году, а вся промышленность крупной промышленности в 1921 году была в семь раз ниже довоенной, реальная заработка плаата промышленных рабочих в 1919—1921 годах составляла лишь одну треть от довоенной.

Великая Октябрьская социалистическая революция свергла буржуазно-помещичий строй, дала землю крестьянам, национализировала банки, железные дороги, промышленные предприятия. Это была великая победа над старым миром, но победа не окончательная. В. И. Ленин говорил в то время, что только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда промышленность, сельское хозяйство и транспорт будут иметь современную техническую базу, только тогда мы победим окончательно.

Под руководством В. И. Ленина в 1920 году был разработан государственный план электрификации России (ГОЭЛРО). Составившийся во второй половине декабря 1925 года XIV

съезд партии дал указание «держать курс на индустриализацию страны, развитие производственных средств производства». В конце 20-х годов весь мир облетело слово «пятилетка». Весь наш народ, наши друзья за рубежом с большой радостью встречали вести о вступлении в строй ДнепроГЭСа, Магнитки, Сталинградского тракторного завода, Московского и Горьковского автозаводов, Турксиба, текстильных комбинатов в Средней Азии и других предприятиях. За первую пятилетку, выполненной за четыре года и три месяца, последовала вторая (1933—1937 годы), затем третья (1938—1942 гг.).

Осуществление ленинского плана ГОЭЛРО и первых пятилетних народнохозяйственных планов, говорится в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, обеспечило бурное экономическое развитие страны.

Советский Союз стал мощной индустриальной державой. Выполнение третьего пятилетнего плана было прервано войной, развязанной фашистской Гер-

## ДАЛ СЛОВО— СДЕРЖИ!

Великому Октябрю — достойную встречу! — этот призыв коллективом станции Промышленная подтверждается конкретными делами и прежде всего упорным трудом по выполнению своих обязательств. Основная задача коллектива, отраженная как в коллегиальных, так и в личных обязательствах, — сократить простои и увеличить пропускную способность поездов. Кроме того,

...Небольшое уютное помещение. Тишина. Над своей кропотливой работой склонились девушки. Это художницы по росписи точеных изделий. Едва заметные, неуловимые движения кисточки, несколько легких мазков — и белая деревянная ложка как бы оживает в их руках, преображается, расцвечиваясь затейливым радужным узором. Сколько же ложек может расписать каждая из художниц? Все они — Люда Беликова, Маша Красильникова и Нина Костина — выдают по тысяче — две тысячи ложек.

Начало же этого изделия от супругов Тюриных — Федора Андреевича и Марии Федоровны и их ученика Коноплевы. Прежде чем белая ложка попадет в художественный цех, ей предстоит побывать в руках этих трудолюбивых людей. Федор Андреевич и Мария Федоровна — потомственные ложкари, отлично владеют этим древним ремеслом. Диву даешься, как быстро и на первый взгляд легко бесформенный кусок дерева превращают они в изящное изделие. И все вручную!

Ложкари — гордость нашего завода, — ответил Николай Иванович, — отличный народ и настоящие мастера своего дела.

Знакомясь с деятельностью этого предприятия, с его дружным, работоспособным коллективом, нельзя не сознавать, что здесь не успокаются на достигнутом, достойными делами встретят 50-летие Великого Октября.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

## ПОРЧЕ ПРОДУКЦИИ — ЗАСЛОН!

В июне на молзавод поступило около 19 тысяч центнеров молока и более 104 тонн сливок. Поток продукции значительно возрос, а вот его качество по-прежнему остается низким. Особенно плохо обстоит с этим дело в четвертой бригаде колхоза «Ударник полей», откуда за месяц поступило около 100 центнеров некондиционного молока, причем 50 центнеров его возвращено обратно из-за резко повышенной кислотности.

Некачественная продукция доставляется из колхоза «Кузбасс», куда было также возвращено более 8 центнеров сливок с кислотностью от 24 до 43 градусов. Почти три тонны молока возвращено колхозу им. Чкалова. Из-за бесконтрольности, плохой организации охлаждения из колхозов «Ударник полей», им. Чкалова, «Искра» чуть ли не ежедневно поступает продукция с температурой 28—30 градусов, что приводит к быстрому закисанию и порче молока.

К чему приводит подобная бесхозяйственность, покажу на цифрах. За полугодие только два колхоза — им. Чкалова и «Ударник полей» — были «штрафованы» за сдачу некондиционного молока на сумму свыше 2,5 тыс. руб., в том числе колхоз им. Чкалова — на 1428 рублей. Немалые убытки терпят за продукцию с низким качеством колхозы «Искра», «Кузбасс», им. Ленина, отдельные фермы совхоза «Заря». Когда же этому будет положен конец?

З. ДАГАЕВА,  
мастер головного молзавода.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
25 июля 1967 г., 3 стр.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

# ПОКАЗЫВАЕТ Кемерово

ВТОРНИК  
25 ИЮЛЯ

19.00 Хроника юбилейного года.

19.40 «Из рассказов Ярослава Гашека».

20.00 «Власть музыки». Музыкальный фильм. II часть.

20.20 Кинохроника.

20.30 Телевизионные новостях.

20.40 «История моей глупости». Художественный фильм.

22.05 Концерт.

СРЕДА  
26 ИЮЛЯ

11.00 «Никто не хотел умирать». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

Вечерние передачи:

19.00 Мишкины книжки.

19.20 Мультипликационный фильм.

19.40 Игра — дело серьезное.

19.55 Юбилейная перекличка городов.

20.25 Кинохроника.

20.55 Телевизионные новостях.

21.05 «Никто не хотел умирать». Художественный фильм.

22.45 Звучит песня русская.

ЧЕТВЕРГ  
27 ИЮЛЯ

19.00 По дорогам идут машины.

19.15 Киножурнал.

19.25 «За технический прогресс».

19.55 «Они встречались с Лениным». Телеочерк.

20.15 Стихи и песни И. Матвеевой.

20.45 «В эфире — Эдельвейс». Телефильм.

21.10 Телевизионные новостях.

21.20 «Рассказы о революции». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА  
28 ИЮЛЯ

11.00 «Рассказы о революции». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Из опыта латвийских животноводов.

19.25 Самый новый. Репортаж с горнозавода.

19.45 «О доблести, о подвигах, о славе».

20.15 Кинохроника.

20.25 Телевизионные новостях.

20.35 «Радуга в черно-белом». Телеочерк.

20.55 Спектакль Иркутского драматического театра.

СУББОТА  
29 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 «Футбол — слово волшебное». Телефильм.

18.40 Международное обозрение.

19.10 «Думки Дворжака». Фильм-концерт.

19.40 Ровесник.

20.40 Киножурнал.

20.50 Телевизионные новостях.

21.00 «Голосую за любовь». Художественный фильм.

22.20 Эстрадный концерт.

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ.

Полигону железобетонных конструкций требуются на постоянную работу разнорабочие, бетонщики (мужчины, женщины).

**В КУПЕ** мягкого вагона ехали полковник артиллерийской службы и молодой инженер. Дорожная обстановка скоро сблизила их, и за сутки, проведенные вместе, они успели о многом переговорить. Инженер рассказывал о студенческой жизни, полковник вспоминал свои боевые годы.

В приоткрытую дверь заглянула буфетчица и предложила пива. Рассчитываясь с нею, полковник обронил из бумажника небольшую фотокарточку, с которой смотрел широко открытыми глазами мальчик на вид лет десяти-одиннадцати. Инженер поднял ее, положил на столик, спросил:

— Это ваш сын?

— Нет. Это польский хлопец, — взглянув на фотографию, ответил полковник и, улыбнувшись, добавил: — Этот мальчишка такую мне задачу задал, что до сих пор не могу ее выполнить.

— Интересно, какую, товарищ полковник, расскажите, если не секрет.

— А какой тут секрет, — ответил полковник и задумалася...

В купе было тихо, только слышалось, как глухо и равномерно постукивали колеса на стыках рельсов.

— Это случилось вскоре после войны, — начал полковник. — Наша часть стояла тогда на окраине Варшавы. Наstrandавшийся оккупации польский народ, как только взял власть в свои руки, сразу же воспринул духом, и его жизнерадостности не было границ. Особенно это чувствовалось в праздничные дни.

Нам, русским офицерам, не раз доводилось бывать в местечке Беляни. Этот красивый уголок за чертой города, густо поросший смешанными лесами, протянувшись вдоль берега Вислы, — излюбленное место отдыха варшавян. На импровизированных сценках здесь можно было видеть выступления профессиональных артистов, участников художественной самодеятельности, спортсменов или просто любителей показать свое искусство, затейников смешных, веселых игр. Под деревьями тут и там ютились ларьки, дымились походные кухни. Тут же на траве, раскинув скатерти, сидели за обедом в тесном семейном кругу взрослые и дети. Всюду радостные лица, смех, музыка, песни, танцы...

И вот в один из таких дней, когда, казалось, сюда стеклась вся Варшава и лес гудел, как потревоженный улей, я с любопытством бродил в этом людском круговороте и незаметно вышел на берег Вислы. Здесь мое внимание привлекла огромная толпа народа, собравшаяся на береговом песке. Люди шумели, о чём-то спорили, дети взирали на плечи взрослых — все смотрели куда-то вдаль, хотя на воде ничего не было видно. Любопытство овластело мной, и я подошел ближе.

Что здесь произошло, трудно было разобраться сразу в этой тревожной суете. К тому же я совершенно не знал польского языка. Но тут выручил меня тучный человек в соломенной шляпе, оказавшийся рядом со мной. Взглянув на мой капитанские погоны, он спросил, мешая польскую речь с русской: «А до мыслит себе пан капитан? Спасет он хлопца?» Я ответил, что только что подошел и не знаю, что здесь произошло. «Як! Пан капитан не зна цо туя зробилось?» — удивился он и вот что рассказал мне. Два мальчика поплыли на лодке. Где-то на середине реки она у них перевернулась. Одного сразу же отнесло быстрым течением, второму же удалось спастись на перевернутой вверх

дном лодке. Выбравшись на берег, он разыскал мать своего товарища и рассказал ей о случившемся. Та заметалася и, рыдая, стала взывать о помощи. Сбежался народ. Многие кинулись к лодкам, но из тех, что были близко на берегу, ни одной исправной не оказалось. Да и какие в то время лодки, когда вся Варшава лежала в руинах.

— И представьте себе, — продолжал полковник, раскуривая потухшую папиросу, — в тот самый момент, когда несчастная мать, то и дело порывавшуюся к воде, удерживали и уговаривали, к ней подошел русский офицер. Он поспешно разделся, положил мундир на песок, сказал ей: «Ждите меня здесь» и с этими словами бро-

шился в воду, поплыл и вскоре скрылся из виду.

В запасе у меня еще было свободное время, и я решил подождать, чем все это кончится.

У самой воды стояла, едва владея собой, горем убитая мать. Теплый ветерок, подувавший с реки, будоражил ее светлые локоны, путая модную прическу. Чуть подавшись вперед, она напряженно смотрела вдаль, прижав к груди русский мундир как символ верной надежды. Но, судя по сложившимся обстоятельствам, надежды на спасение мальчика на самом деле не было. Случайно заметить его на воде и подобрать никто не мог, так как в этот момент не проходил ни один пароход и не появлялась ни одна лодка. Ждать и надеяться, что ему удастся как-нибудь самому добраться до берега, было также безрезультатно, хотя он и умел плавать. Дело в том, что времени с тех пор, как произошел этот несчастный случай, прошло слишком много и мальчик не мог так долго держаться на воде без каких-либо вспомогательных средств. Поэтому все предположения в результате сводились к тому, что мальчик погиб, а дерзновенный поступок офицера, который отважился на поиски вплавь, считали безумием, пустой затеей. Даже мой собеседник, который спорил вначале со многими, доказывал, что только этот человек сможет рассказать нам о неизвестной судьбе мальчика, а возможно, и спасет его, и тот стал сомневаться, выражая беспокойство и тревогу теперь уже за судьбу офицера.

«А то, пан капитан, хватит ли сил у того офицера зврнуться назад?» — спросил он меня. Я ответил, что хватит. «Верно, пан капитан, русские всегда надеются на свои силы и держат слово», — не задумываясь, согласился он. К нашему разговору прислушивались рядом стоявшие люди, о чём-то переговаривались между собой, выражая чувство досады, что они ничем не могут помочь человеку в трудную минуту.

Для меня, как и для многих собравшихся здесь, было непонятно в действии офицера одно: каким образом он надеялся спасти человека, не зная его местонахождения. Он даже не знал точно, где перевернулась лодка. А ведь это не озеро со стоячей водой. Может быть, он рассчитывал, что все это произошло ближе к тому берегу и мальчик переплыл на ту сторону. Однако это были ничем не обоснованные догадки. Но теперь речь шла уже не о спасе-

нии мальчика, а о розыске его трупа. С этой целью от толпы отделились несколько человек и цепочкой растянулись вдоль берега.

Время шло. Наконец, ниже по течению показались две лодки. Они медленно направлялись в сторону противоположного берега, который едва просвечивал сквозь голубоватое марево. Искрясь и сверкая тысячами солнечных зайчиков, Висла спокойно и величественно несла свою могучую воду. Откуда-то доносились хриплые гудки пароходов. Тут и там слышались веселые голоса детей, купающихся у берега. Где-то бренчала гитара, кто-то из подговаривших начиндал песню — все это говорило о том, что жизнь снова пошла своим чередом, и внешне

протянувшаяся вдоль берега, заколыхалася. Теперь уже никто не сомневался, что рядом с мальчиком плывет русский офицер, хотя его самого не было видно. И только когда до берега осталось несколько десятков метров, можно было разглядеть, как он, плывя на спине, огибается одной рукой, а другой поддерживает под живот мальчика.

Усталые, они вышли на берег. Мать, счастливая и радостная, бросилась к сыну. Шумная толпа поглотила их сразу. Однако я успел заметить широкую грудь и мужественное лицо этого офицера. Он был лет двадцати пяти, среднего роста, атлетического телосложения. Весь о спасении мальчика разнеслась кругом с молниеносной быстротой. Люди сбегались со всех сторон. Толпа росла на глазах. Всюду восторженно кричали: «Россиянин спас хлопца!.. Слава русскому! Слава... Дружба... Дружба!..» Девушки и парни простились в самую гущу людей с букетами цветов. Но офицер так поспешно удалился, что мать, занятая сыном, даже не заметила этого, а когда хватилась, то, увидев меня, подошла и спросила, не знаю ли я случайно того офицера. Она стала искренне извиняться, что не сумела отблагодарить его. Тут получилось как-то так, что из русских я оказался один, и цветы, предназначенные тому офицеру, стали преподносить мне. Я пытался объяснить людям, что я здесь ни при чем, что мальчика спас совсем другой человек, но они, видимо, плохо понимали русский язык, и убедить их было трудно. Я не знал, что мне было делать с цветами, которых набралось у меня целое бремя. Тут я понял, почему настоящий герой этих событий исчез неожиданно. Скромный человек был просто смущен возгласами благодарности.

Я пристально стал всматриваться вдаль и вскоре действительно увидел какую-то точку. Она исчезала в мелкой ряби, то снова всплыла на поверхности. У меня сразу мелькнула мысль, что это возвращается наш офицер. Не мог же на самом деле мальчик оказаться таким, что из русских я оказался один, и цветы, предназначенные тому офицеру, стали преподносить мне. Я пытался объяснить людям, что я здесь ни при чем, что мальчика спас совсем другой человек, но они, видимо, плохо понимали русский язык, и убедить их было трудно. Я не знал, что мне было делать с цветами, которых набралось у меня целое бремя. Тут я понял, почему настоящий герой этих событий исчез неожиданно. Скромный человек был просто смущен возгласами благодарности.

Рядом с матерью стоял ее сын — белокурий мальчишка. Втянув шею в худенькие плечи, он весь съежился, посинел и дрожал, как мокрый куренок. В окружении людей, которые наперебой расспрашивали его, он рассказывал, как спас его русский офицер. Оказывается, когда мальчик очутился в воде, его течением поднесло к сигнальному поплавку, которым отмечается мели на воде. Не растерявшись, он ухватился за край поплавка, пытался вскарабкаться на него, чтобы переночнуть. Но привязанный на трос поплавок мотало во все стороны, вырывало из рук. И в тот самый момент, когда мальчика покидали последние силы, его заметил этот отважный человек и подоспал к нему на помощь. До противоположного берега, видимо, было ближе, и они переплыли на ту сторону, там отдохнули, потом зашли дальше вверх по течению и пустились в обратный путь.

Рассказывая, мальчик все время шарил глазами в толпе. А когда я, опрощавшись, стал уходить, мать достала из сумочки фотографию сына и сказала ему: «Юрзочка, подари ее тему пану, ктүрый спас тебе».

Я подал авторучку и попросил сделать надпись. Мальчик тут же присел на корточки и, положив к себе на колено фотографию, на обороте ее написал: «В память моему спасителю. Юрзю». «Пан капитан», — обратился он ко мне, протягивая фотографию, — когда встретите этого офицера, то передайте ему вот это и скажите, что я его никогда не забуду».

И вот с тех пор прошло много лет. И где бы я ни был, эта фотография всегда со мной. Но судьба никак не сведет меня с тем офицером, и просьба Юрика остается невыполненной.

## ПОДВИГ НЕИЗВЕСТНОГО РАССКАЗ

Я. ЧЕРНОВ

СТАТЬЯ

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.